

神经内科简介

国药同煤总医院神经内科是以神经内系统疾病的诊治为发展方向的临床科室。人员结构合理、技术力量雄厚、是大同市医学重点学科。近年来紧跟国内神经专科领域的最新进展，不断引进并开展医疗新技术，成为区域内的优秀科室，在大同及周边地区具有较高的影响力和知名度。2013年以来，狠抓科室建设，促进技术创新，发挥学科优势，积极创造条件引进、推广新技术、新业务。凭借不断提升的影响力，神经内科相继成为国家高级卒中中心、综合卒中中心、国家卫健委脑卒中静脉溶栓技术培训基地、中国脑卒中筛查与防治基地、天坛医院神经系统疾病专科联盟成员单位、中国帕金森联盟成员单位、山西省帕金森病专科门诊单位。

神经内科现拥有两个病区及一个溶栓监护病房，床位110张，现有医护人员68人。其中医生26人，主任医师6人，副主任医师8人，主治医师5人，硕士研究生占比达到46%。主要针对急性脑血管病（脑梗死、脑出血、TIA等）、各种头晕、眩晕、癫痫、帕金森氏病、周围神经及肌肉病变、脑膜脑炎、睡眠障碍、一氧化碳等疾病展开诊疗。

2013年至今，科室开展了多个省内领先、市内独家的新技术，如脑梗死超早期静脉溶栓治疗、脑梗死介入取栓治疗、眩晕一站式诊疗、帕金森氏病规范化治疗等。

脑卒中具有发病率高、致残率高、死亡率高及复发率高的特点，其中急性脑梗死超早期溶栓治疗及取栓治疗，是目前脑梗死治疗最有效的方法，也是卒中中心建设的主要内容，近年来科室发展取得长足进步，可为卒中患者提供及时、规范化的一站式服务，每年静脉溶栓及动脉取栓治疗550余例，最大程度改善了患者愈后，提高治愈率、降低了致残率，目前我科溶栓率达24%，远高于全国水平4.1%，名列全国前列、全省第一。

与首都医科大学附属北京天坛医院、宣武医院等多家国家三甲医院合作，引进了全套先进设备仪器、开展了帕金森病、癫痫、眩晕等疾病的特色诊治项目。

科室由护理人员组建的居家护理团队定期入户随访，预约为患者进行居家护理服务，包括留置胃管、尿管、鼻饲、口腔护理、尿道口护理、膀胱冲洗、气管造口护理、静脉采用、静脉输液、PICC换药、伤口护理等。

神经内科是一支整体素质高、医德高、具有团结、拼搏精神和甘于奉献的优秀技术团队，未来我们将不断提高业务能力、凸显专科特色，为广大患者提供优质的医疗服务。



同煤集团总医院

**国家卫生计生委
脑卒中筛查与防治基地**

(2018.5-2021.4)

国家卫生计生委脑卒中防治工程委员会
二〇一八年五月



中国卒中学会
CHINESE STROKE ASSOCIATION

CSCA



中国卒中中心联盟
CHINA STROKE CENTER ALLIANCE

大同煤矿集团有限责任公司总医院

综合卒中中心

有效期：2017年6月-2020年6月

中国卒中学会
中国卒中中心联盟办公室



首都医科大学附属北京天坛医院
神经系统疾病专科联盟·成员单位

大同煤矿集团有限公司总医院神经内科

山西省神经内科专科联盟
副理事长单位

山西省卫生和计划生育委员会
二〇一八年八月

【编号 201】

山西省同煤集团总医院

中国帕金森联盟成员单位

国家老年疾病临床医学研究中心 宣武医院
国家老年疾病临床医学研究中心 湘雅医院

国家神经系统疾病临床医学研究中心 天坛医院
国家老年疾病临床医学研究中心 华西医院

二〇一八年十月

